



解读《政府工作报告》之四

前进，我们目标明确

继续提高退休养老金，放量供应政策性住房



社区卫生服务中心方便了市民。(资料图片) 晚报记者 王梓 图

社区医疗

有健康才能有幸福

报告摘要：加快城市社区卫生服务体系建设，建成中心城区15分钟社区卫生服务圈

解读：近年来，政府越来越重视社区卫生服务体系。2007年，市卫生局对全市社区卫生服务中心建设进行部署，到去年年底全市至少拥有35个社区卫生服务中心。社区卫生服务中心可实施扩建、改建、改制等方式，对政府举办的一级、部分二级医院和国有企事业单位所属

医疗机构，可改制为社区卫生服务机构。每个社区卫生服务中心至少配备6名从事全科医学专业工作的执业医师、9名注册护士。每个社区卫生服务中心的建筑面积不低于1000平方米。

今年，郑州市还将继续加快城市社区卫生服务体系，完善社区卫生服务功能，建成中心城区15分钟社区卫生服务圈，为1万名独居老人安装紧急呼叫装置。据了解，市卫生局计划

对目前市区内仍存在的个别医疗服务机构“空白点”予以新建或者改扩建社区卫生服务机构，“打造中心城区社区卫生15分钟步行圈”的最终目标一定能在3年内完成。

另外，今年将开工建设市疾控中心、市妇女儿童医院和市六院呼吸道病房楼。大病救助制度也将进一步完善，将血友病、白血病、尿毒症等疾病纳入救助范围。

物价监管

有保障才能有和谐

老有所养，提高退休人员养老金标准

报告摘要：从今年起连续3年提高企业退休人员养老金标准

解读：在《政府工作报告》中，建立覆盖城乡居民的社会保障体系被列为今年市政府改善民生的第四件大事。今年将继续完善城镇职工养老保险制度，从今年起，连续3年提高企业退休人员养老金标准。据了解，我市企业退休人员基本养老金2008年的调整工作基本结束，经过此次调整，我市企业退休人员人均增加养老金105元/月，企业退休人员人均养老金首次突破千元，达到1046元/月。这是国务院常务会议决定再次连续三年为企业退休人员增加基本养老金的第一年。

同时，今年还将“加快建设覆盖城乡居民的养老保障体系”。据统计，到2023年，郑州市老年城乡居民预计将达到153万人，会大量

出现“两个年轻人养四个老人一个孩子”，即“2+4+1”的家庭养老模式。如果不启动城乡居民养老保险，15年后，人口老龄化和农村城镇化、工业化将给社会、家庭带来巨大压力。据了解，今年郑州市将在全市范围内启动城镇和农村居民养老保险试点工作，一旦完成，将惠及全市城镇435万余名居民。郑州市劳动保障部门正在对《郑州市城乡居民基本养老保险办法（草案）》广泛征求意见，并初步拟定了草案。

另外，城镇居民医疗保险参保率也将扩大，重点做好在郑的大中专院校学生、中小学生参保工作，力争年底参保人数达到100万人。

稳定物价，政府加强价格监管

报告摘要：落实和稳定物价的各项政策措施，加强价格监管

解读：物价上涨问题一直是市民非常关注

的问题，因为物价和市民的衣食住行联系非常紧密。在今年的《政府工作报告》中，专门提出要“落实和稳定物价的各项政策措施，加强价格监管，保持市场价格的基本稳定”。

据调查，目前工资上涨幅度和物价上涨幅度比例不协调，群众的生活压力增大了，尤其是城市低收入群体的生活受到的影响更大。根据物价上涨的情况，政府采取了一系列补贴措施，一是先后发放城市低保家庭物价补贴532万元；二是使用价格调节基金149万元对市区企事业单位月收入600元以下的退休职工给予一次性生活补贴；三是提高了城市和农村居民低保标准；四是使用价格调节基金，对全市大中专院校食堂和学生进行补贴。

在保持市场价格稳定方面，今年郑州市的自来水、天然气等价格暂时不会作调整。

居民住房

有政策才能有安居

报告摘要：编制完成全市低收入家庭住房发展规划

解读：《政府工作报告》指出，今年要编制完成全市低收入家庭住房发展规划，逐步解决低收入家庭住房困难问题。

2007年9月至11月在全市范围内组织开展了城市低收入家庭住房调查，在调查的基础上起草了《郑州市低收入家庭住房保障发展规划（2008~2010年）（草案）》，并在多方论证、广泛征求意见的基础上形成了《郑州市低收入家庭住房保障发展规划（2008~2010年）（送审稿）》。目前市政府已经下发了《郑州市解决城市低收入家庭住房困难发展规划和年度计划（2008~2010年）》（以下简称《规划》），3年内，通过建设廉租房、经济适用房和周转房，郑州市将全面解决低收入家庭的住房问

题，改善外来务工人员的临时居住环境。

根据《规划》要求，廉租房的申请门槛降低了，与原来的标准相比，户口方面要求得更加严格了，但在最重要的标准“收入”上，由原来的“领低保”变为了“低保的2倍”，放宽了标准限制。不过，经济适用房的申请门槛则有所提高。《规划》目标是，2010年年底前，郑州市将建廉租房36万平方米，扣除在建的3.5万平方米，还应建设32.5万平方米，约6500套廉租房。新开工建设经济适用房248万平方米，这还不包括2008年前已下达的经济适用房建设计划，实现经济适用房按需供应的目标。今年，郑州市力争建成经济适用住房150万平方米、廉租房10万平方米，市区廉租房覆盖率达到符合条件的“双困家庭”的100%，开工建设30万平方米的周转房。

威迅教育推出线上服务平台

近日，国内知名的IT培训机构威迅教育正式推出“威迅鲲鹏、威迅智库”两大线上服务平台，在学术领域及就业服务领域为威迅的广大学员、合作企业提供各项增值服务，并倡导终身服务理念，显示职业培训正在加速进行线上和线下业务的整合。

此举在同行及业界尚属首例，这也是职业技能培训领域的一大创新与尝试。“威迅鲲鹏（www.1001it.job.com）、威迅智库（www.thinkcastle.com）”两大线上服务平台分别立足于职业培训最关键的2个环节学习和就业，贯穿技术学习、能力提升、学术交流、职业素质教育、就业服务等各阶段，倡导终身服务的理念。

据悉，此次上线运营的“威迅鲲鹏、威迅智库”是威迅教育整合公司资源，于2007年开始筹建的，是威迅教育战略发展的重要组成部分，其服务对象涵盖了威迅教育的在读学员、已毕业学员及相关合作企业。历经长达1年的策划、市场调研、平台建设等阶段，并在企业内部进行测试，经多次评估和修改，两大线上服务平台现已完全具备正式上线运营条件。

威迅教育学术总监王磊表示，传统的课堂授课难以配合每一学员的学习进度，但通过网络服务平台，我们可以帮助学生更有效地学习，建立新的学习互动体验。网络信息技术与职业教育的融合使得全社会终身教育体系的建设与发展成为可能。

2008年要花的钱有所增长

去年的钱花在哪里了？

收支平衡，略有结余

2007年，全市财政收入预算为2258201万元，全年实际完成2776441万元，为预算的122.95%，增长37.18%。全市财政支出预算为2287000万元，后经各县（市）区人代会批准，正式上报汇总的全市财政支出预算为2184914万元，加上省追加支出指标、当年收入超收安排和2006年结转项目资金等，全市财政支出预算调整为3199918万元，全年实际支出2992930万元，为预算的93.58%，按可比口径增长38.95%。按现行财政体制算账，全市当年实现收支平衡，略有结余。

今年的钱准备这样花

在昨日开幕的市十二届人大六次会议上，郑州市财政局局长王春山以书面形式作了《关于郑州市2007年财政预算执行情况和2008年财政预算草案的报告》。新的一年中，市级财政预算将重点向公共服务领域倾斜，重点解决好人民群众最关心的问题。

根据2008年全市财政收支预算安排草案计划，今年市财政要花的钱比上年都有所增长。一般公共服务支出49627万元，比上年增长7.74%。主要包括市委、市人大、市政府、市政协和市直机关相关部门的人员经费、公用经费、专项和事业发展等支出。

公共安全支出92717万元，比上年增长8.09%。主要包括市公安局、市检察院、市法院、市司法局等单位的人员经费、公用经费、专项和事业发展等支出。

教育支出178174万元，比上年增长14.82%。其中专项和事业发展支出安排103771万元。专项和事业发展支出主要项目是：改善办学条件35736万元、学校建设贷款贴息2534万元、新建改建学校设备及图书仪器购置2791万元、校园网建设及维护1059万元、农村中小学更换课桌300万元、农村义务教育生公用经费补助1960万元、农村义务教育阶段家庭困难寄宿生补助570万元、农村50所初中建实验室和采购仪器设备补助2000万元。

科学技术支出14398万元，比上年增长12.6%。其中，技术研究与开发11615万元（含高新技术产业化贴息2000万元），是按一般预算支出的1.3%安排的。

社会保障和就业支出111874万元，比上年增长16.5%；医疗卫生支出53658万元，比上年增长16.51%。

环境保护支出6808万元，比上年增长13.16%。其中：污染防治经费3323万元、环境监测及信息化建设1690万元、环境执法检查215万元。

农林水务支出83902万元，比上年增长18.21%。交通运输支出3238万元，比上年增长13.72%。